
Universidad de Chile
Facultad de Ciencias Físicas y Matemáticas
Departamento de Ingeniería Matemática
MA2002-2 – Cálculo Avanzado y Aplicaciones

Auxiliar 9
Series de Fourier

Profesor: Ricardo Carlos Freire
Auxiliar: Bruno Pollarolo

Pregunta 1

a) Considere la función periódica de periodo 2π, definida por

f (x) = x2, −π ≤ x ≤ π

Encuentre la serie de Fourier de la función f .

b) Usando la serie de Fourier obtenida anteriormente pruebe que

∞∑
n=1

1
n2 =

π2

6

Pregunta 2

Considere f (x) = cos(x) para x ∈ [0, π]. Pruebe que

f (x) =
∞∑

n=1

8
π

n
4n2 − 1

sin(2nx)

Y ocupe esto para probar lo siguiente:

π
√

2
16
=

1
22 − 1

−
3

62 − 1
+

5
102 − 1

−
7

142 − 1
+ . . .

Pregunta 3

Sea f : [−π, π]→ R de clase C1 definida por

f (x) =
a0

2
+

∞∑
k=1

(ak cos(kx) + bk sin(kx))
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a) Demuestre la identidad de Parseval:∫ π

−π
( f (x))2 dx = π

a2
0

2
+ π

∞∑
n=1

(
a2

n + b2
n

)
b) Pruebe que ∫ π

−π
( f ′(x))2 dx = π

∞∑
n=1

k2
(
a2

n + b2
n

)
Series de Fourier

Series de Fourier
Sea f : [−τ, τ]→ R una función integrable. Se define la serie de Fourier de f como:

S f (x) =
a0

2
+

∞∑
n=1

[
an cos

(nπx
τ

)
+ bn sin

(nπx
τ

)]
Donde:

a0 =
1
τ

∫ τ

−τ
f (x) dx, an =

1
τ

∫ τ

−τ
f (x) cos

(nπx
τ

)
dx, bn =

1
τ

∫ τ

−τ
f (x) sin

(nπx
τ

)
dx

Propiedad: Función par
Si f : [−τ, τ]→ R es una función integrable y par, entonces la serie de Fourier de f es:

S f (x) =
a0

2
+

∞∑
n=1

an cos
(nπx
τ

)

Propiedad: Función impar
En cambio, si f es impar:

S f (x) =
∞∑

n=1

bn sin
(nπx
τ

)

Auxiliar 9 2


	Pregunta 1
	Pregunta 2
	Pregunta 3

